



# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## НА СОБРАНИЯХ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА

### ШАХТА „ЦЕНТРАЛЬНАЯ“

8 апреля по шахтам, цехам и учреждениям рудника состоялись народные собрания, но до сего времени мер не принято.

Молодой специалист механик тов. Михулович и заведующий ламповыми тов. Нанин говорили о нецелесообразности некоторых капитальных работах на шахте «Центральная». Например, бывший главный инженер треста Симонов без проекта, неодуманно дал распоряжение проходить 15-й шурф, на который затратили 68 тысяч рублей и шурф оказался не на месте, он попал на речинки и проходку пришлось приостановить. Эта бессмыслица, кроме временного, пользы шахте никакой не принесла.

— У нас еще не изжиты анти-механизаторские настроения, — говорит тов. Михулович. — Например, если в электромоторе произойдет неизлечимая поломка, то этот мотор сейчас же выбрасывают, вместо того, чтобы отремонтировать. Таких моторов уже накопилось 119 штук, из них большинство можно поставить в работу. В докладе товарища Молотова и в резолюции по докладу много уделяено внимания росту кадров. Но у нас на шахте с кадрами еще неблагополучно, плохо дело обстоит с рационализацией и изобретениями. Наши руководители не прислушиваются к голосу масс, не работают с людьми.

Партийно-комсомольское собрание прошло с большим подъемом. В своем постановлении горняки, все как один, одобрили доклад товарища Молотова и много внесли предложений по поднятию угледобычи в Кемеровском районе.

Г. НОСКОВЕЦ.

### С огромным интересом слушали делегата с'езда

На шахте «Пионер» состоялось собрание рабочих, где с докладом об итогах и решениях XVIII съезда ВКП(б) выступил делегат съезда тов. Сизов Г. М. На этом собрании присутствовало более 800 человек.

— Я имел великое счастье, — говорит тов. Сизов, — участвовать в работе исторического съезда партии Ленина-Сталина, видеть любимого вождя трудящихся товарища Сталина и его верных соратников. Присутствовал на беседе горняков с наркомом топливной промышленности Л. М. Карагановичем.

— В задушевной дружеской беседе, — рассказывает далее тов. Сизов, — Лазарь Моисеевич подробно рассказывал о работе, о жизни угольщиков «Кузбасса», рассказал о наших задачах в третьей сталинской пятилетке.

Тов. Сизов рассказал о значении решений XVIII съезда ВКП(б) и призвал весь коллектив шахты до-

биваться новых производственных побед в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, выполнить андреевский план угледобычи на 5 дней раньше срока.

Призыва участника съезда встретил горячее одобрение среди рабочих и командиров шахты.

Вдохновленные решениями XVIII съезда партии, стахановцы и ударники шахты добились новых успехов в угледобыче. Стахановец тов. Вотинцев повседневно выполняет новые нормы на 160—180 проц.

К 25 апреля тов. Вотинцев обяжался выполнить план этого месяца на 175 проц. На 200 проц. обяжался выполнить местный план стахановцы тт. Храпов и Торгунаков.

Все бригады и смены соревнуются за перевыполнение производственных планов.

НЕГРАСОВ,  
председатель шахты шахты  
«Пионер».

из всех первых куски креста, на котором будто бы был распят Иисус, то этого дерева хватило бы на постройку целого дома.

Так называемые евангелия полны противоречий и вымыслов. Каждый из евангелистов по-разному рассказывает о жизни, смерти и воскресении мифического Христа.

Церковь сочинила басню об искуплении, о спасении человечества «сыном бога» — Христом. Именем этого «спасителя» духовенство освещает угнетение человека человеком, благословляет эксплуатацию, империалистические войны и все преступления врагов трудящихся.

Эту подрывную, вражескую работу надо разоблачать и разъяснять верующим истинную классовую сущность религии и религиозных праздников.

\*\*\*

Современная наука давно разоблачила церковные басни о Христе и пасхе. Христианская пасха является пережитком пасхи древних евреев и старинного весеннего праздника земледельческих народов древности.

Пасхальная легенда о смерти воскресении Христа очень похожа на религиозные сказания древних египтян о боже Озирисе, древних финикиян — о боже Адонисе и других.

Как и все эти боги, Христос никогда не существовал. Ни один из ученых и писателей того времени, когда возникло христианство, не упоминает о Христе. В III—IV веках церковники сделали свои вставки в труды историков Флавия и Тацита, это подлог был разоблачен.

Старались обмануть массы и убедить их в том, что Христос жил, попы показывают верующим, «памятники» жизни Христа: куски одежды, зубы, ногти, «дыхание» (в бутылке), бороду, гвозди и огромное количество щепок «от креста», куски пищи, которой якобы питался Христос, и т. д. Все эти фальшивые сферикованы церковниками и дают им большие доходы. Исследователи считают, что если собрать

В просторном зале заводского клуба собрались 120 большевиков Кемеровского коксохимического завода, чтобы обсудить решение XVIII съезда ВКП(б) и доклад товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

6 часов 15 минут. Секретарь партийного бюро тов. Ляпин обявил собрание открытым.

Докладчик привел много цифр и решения съезда. Но эти цифры не утомили. Наоборот, они поднимали чувство радости, будили мысли. Каждый видел за этими цифрами яркую жизнь людей, тонны металла, киловатты часов, обилье продуктов, товаров, растущую мощь советской родины, человеческое счастье.

В оживленных прениях по докладу высказывались чувства гордости и восхищения величайшими победами, захватывающими перспективами.

Словно чудодейственная сила собирала мысли и чувства десятков и сотен людей, всего коллектива в едином революционном порыве.

— Мы, советские люди, привыкли к победам, к грандиозным планам великого строительства нового социалистического общества, — говорит тов. Кондаков.

### ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ГОРОДА

8 апреля на открытом партсобрании партийные и непартийные большевики горсовета обсуждали доклад тов. Молотова на XVIII съезде партии о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР и резолюцию съезда по этому вопросу.

Докладчик тов. Татаринов особенно сильно подчеркнул величайшее историческое значение доклада тов. Молотова и резолюции по этому докладу, принятой единодушно XVIII съездом нашей партии.

В прениях выступило 9 человек. Каждый товарищ высказывал готовность беззаветно бороться на своем участке за успешное выполнение третьей пятилетки.

— Мы, — говорит тов. Шитиков, — воюю видим огромные успехи, достигнутые под руководством нашей партии и великого Сталина за все предыдущих сталинских пятилеток. Об этом достаточно ярко и убедительно свидетельствует рост нашего города. Вот цифры: если в 1928 году наш город дал промышленной продукции на сумму только 6 миллионов 618 тысяч руб., а в 1932 году — на 23 миллиона 173 тысячи руб., то в 1937 году, в последнем году второй пятилетки, мы дали продукцию на сумму 87 миллионов 494 тыс. руб. В третьей пятилетке перед нашим городом стоят большие задачи. Если в первой пятилетке мы по городу освоили 102 миллиона руб. капитальныхложений, а во второй — 585 миллионов руб., то в третьей пятилетке мы должны освоить около

900 миллионов руб. капиталовложений. На выполнение третьей пятилетки нужно мобилизовать все силы.

— С ростом нашего города — говорит тов. Борисов — нам потребуется больше высококвалифицированных кадров, больше потребуется врачей, учителей и т. д. Мы должны проявить подлинную сталинскую заботу о людях, о кадрах. Вместе с тем мы обязаны усиливать повседневную работу над укреплением трудовой дисциплины на основе постановления СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС.

Тов. Овечкин в своем выступлении указал на необходимость при всех обстоятельствах помнить указание тов. Сталина о капиталистическом окружении, о необходимости держать весь народ в состоянии мобилизационной готовности и укреплять оборонную мощь страны социализма.

Дальше тов. Овечкин особенно подчеркнул, что Кемеровской партийной организации и горсовету нужно усилить борьбу с последствиями вредительства, особенно в деле планировки города и жилищно-коммунального строительства.

Собрание единодушно одобрило доклад тов. Молотова и резолюцию съезда. Товарищи обяжались глубоко изучить доклад тов. Сталина и другие материалы XVIII съезда партии, развернуть пропаганду решений съезда среди населения на участке, к которому парторганизация привлена для агитационной работы.

А. КУДРЯВЦЕВ.

В прениях выступило 9 человек. Каждый видел за этими цифрами яркую жизнь людей, тонны металла, киловатты часов, обилье продуктов, товаров, растущую мощь советской родины, человеческое счастье.

— Наши заводы в наступающем году впервые выполнят производственный план, — говорит тов. Кныш. За 1-й квартал мы дали стране 420 тыс. рублей экономии. Мы имеем все возможности дать в наступающем году не менее 2 миллионов рублей экономии. Наша задача — освоить все ассортименты химии, перейти целиком на местные угли.

В сороковых годах мы должны бороться в третьем пятилетии с Максеевским заводом первенство должно быть за нами.

— За ликвидацию этого отставания, за то, чтобы в ближайшие 10—15 лет догнать и перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении мы должны бороться в третьем пятилетии.

— Для этого нужно уделить внимание покорению стихии природы в засушливых районах Поволжья.

— Наши заводы в наступающем году впервые выполнят производственный план, — говорит тов. Озолин.

Бурными, долго несмолкающими аплодисментами были встречены заключительные слова докладчика о том, что под руководством нашей партии и любимого вождя народов товарища Сталина трудящиеся Советского Союза с успехом выполнили великие задачи третьей сталинской пятилетки.

Первым в прениях выступил тов. Марин. Он подробно остановился на одной из важнейших задач — это об окончательной ликвидации перешедших к капитализму.

— В своем решении открытое партсобрание одобрило решение съезда по докладу товарища Молотова и призвало партийных и непартийных большевиков ГРЭС на успешное выполнение поставленных перед ними задач, на улучшение работы ГРЭС.

Р. Ш.

### ГИДРОГЕНИЗАЦИОННЫЙ ЗАВОД

Открытое партсобрание на опытном гидрогенационном заводе началось аккуратно в назначененный час.

К этому времени на собрание явилось 26 человек членов и кандидатов партии и 55 человек беспартийных — рабочих, работников, инженеров, техников и служащих.

С исключительным вниманием собравшиеся прослушали доклад инженера — коммуниста тов. Покровского о решениях исторического XVIII съезда ВКП(б) по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР.

Подробно рассказывая о путях развития промышленности в третьем пятилетке, тов. Покровский особо останавливается на развитии промышленности искусственного жидкого топлива.

— Мы стоим, — говорит он, — у истоков создания новой отрасли промышленности в нашем народном хозяйстве — получение жидкого топлива из угля и мы ее создадим в ближайшее время. Порукой этому служит наше стремление работать по-ударному. Порукой этому большевистская партия и великий Сталин, которые окружают нас большой заботой.

По докладу тов. Покровского на собрании развернулись оживленные прения. Первым выступил началь-

ник технического отдела завода, коммунист тов. Соскин.

С большой принципиальной осторожностью он поднимает вопрос о развитии на заводе творческой мысли, внедрении хозрасчета, интенсификации производства.

С большим вдохновлением говорит молодой инженер, кандидат партии тов. Белосудцев. Он приковывает внимание собравшихся к вопросу стахановского движения и его значению в третьей сталинской пятилетке. К большому творческим возможностям на заводе в сочетании технической учебы кадров с повседневным изучением классиков марксизма-ленинизма. Эту мысль развили и углубили в своих выступлениях тов. Квартальный, мастер цеха т. Волков и инженер тов. Ромин.

В заключение собрания все присутствующие единодушно приняли предложения — еще теснее сплотиться под неподбираемым знаменем партии Ленина — Сталина, мобилизовать всех партийных и непартийных большевиков завода, на быстрейшее выполнение поставленных съездом задач, на развертывание социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и стахановского движения на заводе, за освоение проблемы жидкого топлива в текущем году.

И. БАЛИБАЛОВ.

### В. КАНДИДОВ.

## Кому и для чего нужен пасхальный праздник

Великий советский народ осуществил грандиозные планы двух сталинских пятилеток и успешно работает над выполнением третьей. Быстрыми шагами мы движемся вперед, к полному торжеству коммунизма.

С лютой ненавистью следят за нашими успехами фашистские палахи — злые враги трудового человечества. Стремясь уничтожить завоевания социализма, разграбить и поработить нашу страну, они засыпают нам вредителем, диверсантами, шпионами. Фашистские агенты всячески пытаются помешать коммунистическому воспитанию труда, крестьянства нашей страны, стараются сохранить пережитки капитализма в сознании людей. В этих целях они приступают к старому, испытанному методу разжигательной работы, враги ведут свою гибнущую работу при помощи церковных и сектантских организаций.

Особенно усиленную деятельность развертывают церковные мракобесы в дни религиозных праздников, в частности в пасхальные дни. Учительная силу традиций, привычек, еще не всеми изжитых обычаях, эти зловонные обманщики стараются втянуть трудящихся в празднование пасхи и этим способом вызвать прогулки, срывы трудовой дисциплины, налеты ущерба социалистическому хозяйству. В прошлом году в дни

пасхи был сорван массовый выход на сев в ряде колхозов Горьковской, Московской и некоторых других областей.

Эту подрывную, вражескую работу надо разоблачать и разъяснять верующим истинную классовую сущность религии и религиозных праздников.

\*\*\*

Современная наука давно разоблачила церковные басни о Христе и пасхе. Христианская пасха является пережитком пасхи древних евреев и старинного весеннего праздника земледельческих народов древности.

Пасхальная легенда о смерти воскресении Христа очень похожа на религиозные сказания древних египтян о боже Озирисе, древних финикиян — о боже Адонисе и других.

Своим лицемерным и эксплуататорским учением христианство спасло угнетателей от справедливого гнева угнетенных. Вот почему так тесно всегда союз церкви с господствующими классами, вот для чего угнетатели и их прислужники настойчиво внушают трудящимся веру в Христа.

«Социальные принципы христианства переносят на небо... вознаграж

## Образцово завершить подготовку к севу

### К СЕВУ ПОДГОТОВИЛИСЬ ХОРОШО

В дни великих работ XVIII съезда партии Ленина—Сталина колхозники сельхозартели им. Воронкова, Ягуновского сельсовета (пред. колхоза Л. А. Горбунов), показали образцы социалистического труда на подготовке к весенне-полевым работам.

Кузнец тов. Хаблин Егор полностью отремонтировал сельхозинвентарь и транспорт. Качество ремонта комиссии признано хорошим. Весь инвентарь распределен по brigадам и закреплен за колхозниками.

Хорошо работали также Шишкян Дмитрий, Саблева Ольга и инспектор по качеству Тимофеев Филипп. На очистке семенного материала они ежедневно выполняли по две нормы.

— К севу мы подготовились хорошо, — говорит тов. Тимофеев, — семена зерновых культур отобраны —зерно к зерну, два раза проверены на всхожесть в контролльно-семенной лаборатории. Внимательно следим за их сохранностью. Сейчас на подработке семян работа не прекращается. Колхозники Саблина Ольга, Пронихина Ольга и Овчинникова Паракоская ежедневно перелопачивают семенное зерно. Они взяли обязательство до начала сева яровых пропустить все 398 центнеров семенного материала через ветродувку.

Ник. АНДРЕЕВ.

### Верхотомские колхозы не готовятся к севу

Наступили теплые весенние дни. Снег на полях быстро тает, но это видимо, не замечают руководители Верхотомского сельсовета (председатель тов. Шпанов). Не все колхозы этого сельсовета подготовились к севу как нужно.

В колхозе «Крепи оборону» до сих пор не закончен ремонт сельхозинвентаря. Часть его даже к кузнице не подвезена. Например, двенадцатидневная сеялка стоит за скотными дверями.

Председатель колхоза Ефимов месяцами два на этой работе, но до сих пор не берется за дело. На скотных дворах и в кузнице он вовсе не бывает и в контору не является. По существу колхоз без руководства.

27 марта бригадир И. П. Клименков в животноводческой бригаде организовал пьяняк, в которую втянули ряд колхозников. Принял участие в этой попойке и пред. колхоза Ефимов.

В колхозе непочтенный край работ, но все они откладывается. Например, в амбарамах лежит 100 тонн ржи зимнего обмолота. Сейчас, в связи с потеплением, эта рожь сдемаскалась мокрой.

Г. К. ОБРЕЗАНОВ.

### ССУДЫ КОЛХОЗНИКАМ

Для поднятия колхозного хозяйства государство отпускает огромные средства в виде долгосрочных кредитов. В частности, колхозам Кемеровского района в 1938 году было выдано ссуды в сумме 163 тысяч рублей. В 1939 году через Кемеровское отделение госбанка для этих целей отпущено 225 тысяч рублей. Ссуды отпускаются на приобретение племенного скота, на строительство подсобных помещений, овощехранилищ, оборудование парников, теплиц, на закладку садов, ягодников, на покупку

минеральных удобрений и др. Кредиты выдаются на срок от 2 до 7 лет.

Необходимо помнить, что отпускные кредиты, государство требует от колхозников своевременного погашения ранее взятых ссуд и выполнения кредитуемых мероприятий в установленные сроки.

Поэтому, для того, чтобы получить нужные кредиты, каждый колхоз должен аккуратно погашать предстоящие платежи по ссудам, не допускать просрочек.

Ф. ЗАЙЦЕВ.

### За правильную эксплуатацию автотранспорта

На правобережном строительстве крупный автомобильный парк, хорошо оборудованные ремонтные мастерские. Автобаза занимает одно из первых мест в автотранспорте Кемерово.

Но богатое автомобильное хозяйство используется на строительстве недостаточно плохо. Не случайно, что истекший год автобаза закончила с впечатительным убытком, выполнив месячный план только на 53 процента. Имелась она убыток и в январе. Февральский план автобазы выполнен лишь на 66 проц.

Неутешительные итоги эксплуатации автотарика, его руководители (т. Попов и Володькин) объясняют отсутствием механизации погрузки, плохим состоянием подездных путей. Конечно, в этом есть доля правды. Однако, имеются и другие причины плохого использования автотарика, которые непосредственно зависят от его руководителей.

В феврале при обследовании автотранспортной состояния автотарика правобережного строительства установлено, что он имеет лишь немногим больше половины годных к

### НА ШАХТЕ «ПИОНЕР» ИГНОРИРУЮТ ПРИКАЗ НАРКОМА

В связи с ростом стахановского движения и механизации в горном деле, существующие нормы и расценки оказались заниженными по сравнению с существующей производительностью труда. На основе этого нарком томливой промышленности тов. Каганович издал приказ о пересмотре норм и расценок. С 15 марта 1939 года новые нормы и расценки вошли в силу. За этот период большинство горняков освоило их и перевыполняют в два-три раза.

Но не на всех еще шахтах треста Кемеровоуголь реализуется приказ наркома тов. Кагановича, не все еще сделано по пересмотру норм, некоторые хозяйственники из этого политически важнейшему вопросу отнеслись беспечно. На многие работы еще нет норм и расценок, а на некоторые работы нормы и расценки запущены так, что рабочий не знает сколько он должен выработать за смену.

Сейчас колхозники с огромным интересом изучают материалы XVIII съезда партийного съезда. Партийная организация (парторг Кочетов) раскреприла по brigадам и десятникам коммунистов и комсомольцев для проведения чисток. Агитатор т. Горбунов в полеводческой бригаде прочел колхозникам доклад товарища Сталина, тов. Молотова и речь тов. Андреева.

Ник. АНДРЕЕВ.

### БУДУ РАБОТАТЬ ТОЛЬКО ПО-СТАХАНОВСКИ

Я пришла в угленаправительный цех коксохимзавода в 1936 г. после окончания ФЗУ. Работать начала мотористкой в угольных ямах. Первое время я не знала механизмов, а поэтому и не чувствовала той большой ответственности за их работу, которую я чувствую теперь. Любовь к работе на механизмах мне привила старые, кадровые рабочие (т. Ваулин и др.) Они практически показывали мне как надо работать четко, безвозвратно и всегда напоминали, что моторист углеподготовки, — это человек, которому доверена судьба завода. Это правильно. Ибо малейшая неисправ-

ность на одном механизме нитки вызывает перебой в снабжении шахты коксовых печей, вносит дезорганизацию в работу всего завода.

Сейчас, изучая доклад тов. Сталина и материалы XVIII съезда партии, чувствуя новый прилив сил, желания работать лучше. В соревновании с коксохимиками Ново-Макеевского завода, беру на себя обязательство работать только по-стахановски.

А. М. ЕРМАКОВА,  
стахановка-мотористка углеподготовительного цеха.



В навигацию этого года сплавовыгрузочная контора в гавани должна принять 230 тысяч кубометров древесины.

На снимке: стахановцы и ударники сплавовыгрузочной конторы треста Запсибстяж обсуждают план работы сплава. Беседу проводят парторг тов. Чижов.

Фото Г. Носковец.

бил стекла фар и сломал кран. Вместо решительной борьбы с разгильдяями, которые выводят из строя автомашины, начальник транспортного отдела строительства Попов ограничивается только удержанием с них стоимости поломанных деталей. В течение этого года ни один поломанный не привлечен к административному взысканию. 15 марта водитель Новиков разморозил радиатор у машины № 32. Через пять дней он опять, у этой же машины, вывел из строя заднюю рессору. В обоих случаях Новиков остался безнаказанным. Стоит ли, после такого либерального отношения к аварийщикам со стороны руководителей автохозяйства, удивляться частым поломкам и авариям.

Станция обслуживания или ремонтная мастерская (начальник тов. Зенцов) нередко выпускает машины из среднего и капитального ремонта недоброкачественными, с массой недоделок. При расточке блока цилиндров автомашины ЗИС № 43, были обнаружены раковины. Но машину пустили в эксплуатацию, и с первого же рейса вернули на повторный ремонт. Автомашина № 75 после ремонта сделала пробег лишь в 10 километров, и встала на ремонт — распавились подшипники.

### Мой опыт

В 1933 году я начал работать на коксохимзаводе землемером. Через месяц меня перевели на плотничные работы. Профессия плотника меня не удовлетворила. Я с первых же дней прихода на завод заинтересовался сложным производством химических цехов и попросил, чтобы меня перевели в смолоразгонный цех. Здесь я начал работать чернорабочим, затем помощником прессовщика, а потом помощником аппарата.

С большим желанием я стал изучать технические процессы цеха и сложное оборудование. Но чем глубже я вникал в дело, тем более убеждался, что овладеть техникой своего дела, научиться хорошо работать и оправдать оказываемое мне доверие, можно только тогда, когда я буду учиться.

Такая перестройка в нормировании рабочего труда и в пересмотре норм и расценок является тормозом в развитии стахановского движения. Почему бы тщательно не пересмотреть норму выработки плотников и не сделать ее расценку на откатку вагончиков, на очистку зуни и выгрузку леса. А ведь мотористам, которые прекрасно смотрят за механизмами и не допускают аварий и к тому же находят время нагружать уголь на конвейер, тоже можно платить дополнительно, чем ставить туда лишнего человека. Но укоренившийся бюрократизм и беспечность некоторых руководителей тормозят всему делу, и не случайно, что шахта «Пионер» систематически не выполняет плана угледобычи.

Этим вопросом нужно заняться руководителям треста и заставить отдел нормирования и заработной платы по-настоящему пересмотреть нормы и расценки на шахте «Пионер».

ПИОНЕРСКИЙ.

### ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

#### Транжирит профсоюзные средства

Председатель шахткома шахты «Центральная» Попов транжирит профсоюзные деньги. Он, не считаясь с мнением стражделятелей и материалов, которые они представляют, явно незаконно выплачивает деньги по больничным листкам за время временного нетрудоспособности.

Был, например, такой случай. Заболел десятник первого района Толстиков. Врач ему определил постельный режим. Но Толстиков, имея освобождение по больничному листку, 8 марта нарушил этот режим, пьянствовал. Стражделят, проверив этот факт, отобрал у Толстикова больничный листок и

поставил вопрос перед шахтовым комитетом обсудить этот случай с точки зрения целесообразности оплаты Толстикову за дни временной нетрудоспособности. Но Попов и не думал ставить вопрос на обсуждение, а сам оплатил 100 процентов.

Этот случай не единичный. Ревизионной комиссией следует тщательно проверить постановку дела в шахткоме с оплатой по больничным листкам и воздействовать на Попова, чтобы он соблюдал правила по социальному страхованию.

Стражделят — А. П. РОМАНОВА.

#### Обсчитывают рабочих

##### В молочно-мясном совхозе № 327

старшим бухгалтером работает Ильин. Он систематически обсчитывает рабочих. Сначала обсчеты были на сумму 5—10 руб. Это было не так заметно. Но вот за первые три месяца текущего года он обсчитал рабочих: Щупенко на 152 руб., Ростягина на 120 руб., Лобанова на 183 руб., Гуменного на 30 руб. и т. д. Обсчеты вызывают большое возмущение среди рабочих. К сожалению, ни рабочему, ни директору никаких мер по устранению этих безобразий не принимают. В результате с работы уволилось 47 рабочих.

М.

В марте месячную норму горючего автоколонна израсходовала за 24 дня. И это не удивительно. В автоколонне до сего времени не установлено оплата за экономию горючего, равно как и удержание за перерасход. Водитель машины ЗИС № 100 стахановец т. Ерш в феврале сделал пробег 2416 километров, сэкономил горючего 100,5 килограмма. И, наоборот, водитель Анисимов на этой же машине при пробеге 1682 километра, перерасходовал горючего 101,5 килограмма. Однако, выплаты за экономию одному и удержание за перерасход со второго, не произведены. Мириться дальше с такой практикой уравниловки нельзя. Однако, начальник транспортного отдела тов. Чудинов изменил курс и начал выражать неудовольствие по поводу того, что Легалова является его помощником.

В результате на днях появился приказ директора завода т. Жирнова, в котором говорится, что т. Легалова переведется на низшую должность со снижением зарплаты. После этого т. Легалова вынуждена подать заявление об уходе с работы.

Нужно прекратить издевательство над стахановкой, восстановить ее в правах помощника мастера.

Е. Мас.

#### Нет заботы о новых кадрах

Тов. Легалова А. Ф. работает в горнозаводе около двух лет. Она упорно добивалась повышения своей квалификации. И добилась. 4 месяца тому назад ее выдвинули помощником мастера. С делом она справлялась не плохо. Сам мастер Чудинов В. Г. не раз давал тов. Легаловой наилучшие характеристики. Когда мастер был в течение месяца в отпуске, тов. Легалова замещала его и опять-таки с работой справилась.

Но вот внезапно Чудинов изменил курс и начал выражать неудовольствие по поводу того, что Легалова является его помощником. В результате на днях появился приказ директора завода т. Жирнова, в котором говорится, что т. Легалова переведется на низшую должность со снижением зарплаты.

После этого т. Легалова вынуждена подать заявление об уходе с работы.

Нужно прекратить издевательство над стахановкой, восстановить ее в правах помощника мастера.

Е. Мас.

#### Не обеспечивают конный парк фуражом

Гужевой транспорт механического завода Кузбассуголь приведен в тяжелое состояние. Сеном конный парк обеспечен только на полмесяца. В течение двух месяцев лошадям не выдают овса. В результате они доведены до истощения.

Странный порядокведен на конном дворе. Согласно приказа директора от 8 апреля этого года, заведующий конным двором не имеет права распоряжаться легковыми лошадьми. Третья часть лошадей конного парка, прикрепленная к работникам завода управления и начальникам цехов, больше простаивает без дела, чем работает. Бесплатно распрачиваются рабочие время и кучера, сидящие целыми днями в раскомандировке.

Депутатская группа завода вынесла решение по улучшению работы конного двора. Но идет второй месяц, а изменений в работе попрежнему нет.

ВАСИЛЬЕВ.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

### НАСТУПЛЕНИЕ КИТАЙСКИХ ВОЙСК

Китайские войска, начавшие 5 апреля наступление двумя колоннами с севера и северо-запада на Кантон, выбили 6-го апреля японцев из Цзянчуня (в 17 километрах севернее Кантона), на железной дороге Ханькоу — Кантон. Во время боя было убито свыше 800 японских солдат.

\*\*\*

В Южном Китае китайские войска продолжают широкое наступление, начатое ими 5 апреля в южной части провинции Гуандун. Регулярные части китайских войск и партизанские отряды очистили от японцев районы, прилегающие к Чунху, Хуасину, Наньхай и Цзинчуну. Но последним сообщением, китайские войска вошли в Цзинчунь, где происходят уличные бои. В последние дни китайские войска выбили японцев из Синьхоя (южнее Кантона). Китайским частям также очищен от противника ряд пунктов, захвачен Сампуй. Продвижение китайских войск в направлении Сампуй — Наньхай продолжается. (ТАСС).

### Предатель Ван Цин-вей окончательно продаётся японцам

Предатель китайского народа Ван Цин-вей, находящийся в Ханое (французский Индо-Китай), недавно командировал одного из своих помощников в Токио для переговоров с японцами. С ним Ван Цин-вей послал Японии предложение о развертывании широкого наступления на фронтах в Китае, чтобы в результате этого наступления создать «правительство» во главе с Ван Цин-вэем, которое должно заключить мир с Японией.

Ван Цин-вей обещал японцам выставить больше 20 дивизий китайских войск «для борьбы против центрального китайского правительства и развертывания антикоммунистической войны». Под этим предлогом он просит японцев выдавать ему по три миллиона долларов ежемесячно. Ван Цин-вей уже дважды получал от японцев по два миллиона долларов. (ТАСС).

### ГЕРМАНИЯ И ИТАЛИЯ ГОТОВЯТ НОВЫЕ НАПАДЕНИЯ

Иностранные газеты сообщают о новых крупных передвижениях германских и итальянских войск. Поводом для передвижения германских войск проходит близ французской и югославской границ. Из 18 германских дивизий, находившихся на территории Чехо-Словакии, 8 дивизий отозваны очевидно для направления в другой район.

30 тысяч итальянских войск сосредоточены за последние времена на острове Родос (при выходе из Эгейского моря в Средиземное).

Венгрия и Болгария призывают в армию значительное количество резервистов. Правительства этих стран требуют от Югославии и Румынии возвратить им те территории, которые до 1918 года принадлежали Болгарии и Венгрии (входившие тогда в состав Австро-Венгерской империи).

Захват Албании и происходящие военные приготовления Германии и Италии вызывают сильное беспокойство в Югославии. Там опасаются, что очередной жаркий нападение может стать Югославия, которая разделится между собой фашистские агрессоры. (ТАСС).

В середине 1917 года Албания

## ВТОРЖЕНИЕ ИТАЛЬЯНСКИХ ВОЙСК В АЛБАНИЮ

Как уже сообщалось, фашистская Италия предъявила албанскому правительству ряд требований, выполнение которых означало бы полную утрату Албанией своей независимости.

6 апреля требования Италии, изложенные в форме ultimatum, были решительно отвергнуты албанским правительством.

Как передают из Лондона, в ночь на 7 апреля начались зенитные операции Италии против Албании. На албанском побережье высажен итальянский десант в 35 тысяч человек. Высадка десанта была поддержана морской эскадрой, военной авиацией. Значительные итальянские морские и воздушные силы подвергли ожесточенной бомбардировке все открытые прибрежные города Албании. Особенно жестокой бомбардировкой подверглась Валона. Город обят пламенем. Порт Дурдицо, который итальянцы бомбардировали шесть раз, а также порт Шенгиги полностью разрушены.

Весь албанский народ и его армия полны решимости отстаивать свое право за свободное и независимое существование. Несмотря на неравные силы, албанские войска отразили все попытки итальянцев захватить албанскую территорию.

Итальянцы семь раз пытались высадить войска в Дурдице, но каждый раз эти попытки заканчивались неудачей.

Итальянцам удалось проникнуть в глубь страны примерно 16 километров лишь в районе Сан Джованни Да Медуа, где они захватили город Сарана и ряд других пунктов. К берегам Албании итальянцы спешно направили большое количество судов с военными подкреплениями. 7 апреля перед албанскими портами появилось около 190 различных итальянских судов.

Албанское правительство обратилось с призывом ко всем цивилизованным народам, оказать Албании немедленную моральную и материальную помощь. «Песмотря на неравные силы — говорится в опубликованном во Франции обращении албанской миссии — албанцы окажут решительное сопротивление варварскому нападению».

По всем Албании происходят массовые демонстрации под лозунгами борьбы за целостность, национальную независимость Албании.

Выступление Италии против Албании вызывает сильную тревогу в Югославии.

По последним сообщениям бои в различных пунктах Албании продолжаются.

(ТАСС).

### ИТАЛЬЯНСКАЯ ИНТЕРВЕНЦИЯ В АЛБАНИЮ

7 и 8 апреля албанцы продолжали оказывать отчаянное сопротивление во всех пунктах, где итальянские войска пытались высадиться на берег. Исключительно ожесточенные боишли в Валоне и Дурдице. Албанцы защищали каждую пядь своей земли и отходили только после кровопролитных боев. Итальянским войскам удалось продвинуться в глубь страны исключительно благодаря своему численному превосходству и огромному преимуществу в вооружении. На каждого албанского солдата приходится 40 итальянских. Эскадрильи итальянских самолетов беспрерывно барируют незащищенные города и поселки албанцев, уничтожая мирное население.

Несмотря на отчаянное сопротивление албанцев, 8 апреля итальянцам удалось занять главнейшие порты Албании и ее столицу Тирану. Газета «Ньюс кроникл» подчеркивает, что милитарность английского правительства играет прямо на руку фашистским диктаторам. Пока в Лондоне болтают, Гитлер и Муссолини действуют. Так в течение нескольких недель Чехо-Словакия, Мемель и Албания пали под ударами фашистских держав.

Левая французская печать указывает, что Албания явилась жертвой итальянского фашизма только потому, что правительства демократических держав отказались от политики коллективной безопасности.

Французские правительственные круги и близкая к ним печать всячески стремятся умалить значение событий в Албании, обясняя их как столкновение местного порядка.

Многие иностранные газеты настаивают на скорейшем создании союза демократических держав, способных дать отпор агрессорам.

(ТАСС).

### АЛБАНИЯ

(СПРАВКА)

Албания представляет собой небольшое государство, расположение узкой полосой на западной части Балканского полуострова у входа в Адриатическое море. Площадь страны 27,5 тысяч квадратных километров, население — несколько более 1 миллиона человек. Столица Албании Тирана, имеет около 30 тыс. жителей. Из других населенных пунктов большое значение имеют портовые города Дурдице и Валона (последний расположен против принадлежащего Италии острова Сарано).

В социально-экономическом отношении Албания является крайне отсталой страной.

Естественные богатства Албания (особенно нефть) и ее географическое положение, давно сделали Албанию объектом ожесточенной борьбы между империалистическими державами.

В социально-экономическом отношении Албания является крайне отсталой страной.

Естественные богатства Албания (особенно нефть) и ее географическое положение, давно сделали Албанию объектом ожесточенной борьбы между империалистическими державами.

В середине 1917 года Албания

на МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ИТОГИ АНГЛО-ПОЛЬСКИХ ПЕРЕГОВОРОВ

Англо-польские переговоры, которые начались в Лондоне 3 апреля, привлекли к себе внимание всего мира. Обстановка на польско-германской границе, предшествовавшая вспышке военных действий, привлекла к себе внимание всего мира. В результате которой число солдат польской армии доведено до 1 миллиона. Польские войска были стянуты к германским границам. В стране началась кампания за организацию отпора агрессору. Были увеличены ассигнования на армию. Если принять всерьез все эти мероприятия польского правительства, то сам собой напрашивается вывод, что Польша решила дать отпор германским захватническим планам.

Казалось бы, что переговоры польского министра иностранных дел Бека, которые он вел в Лондоне, последние дни, должны были привести к чрезвычайно важным ре-

зультатам. Тем более, что этим переговором предшествовало заявление Чемберлена в палате общин о том, что в случае угрозы независимости Польши и решимости польского правительства сопротивляться, Англия придется помочь со всеми имеющимися в ее распоряжении средствами, новое заявление Чемберлена в палате общин, подводящее итоги переговоров, не дает, к сожалению, полной ясности о результатах переговоров.

Разъяснения Чемберлена о том, какие же гарантии Англия предоставляет Польше, при каких условиях эти гарантии будут применены — достаточно туманны, неопределенны. Более того, Чемберлен прямо заявил, что точное определение всех тех случаев, при которых Англия будет помогать Польше, требует еще дополнительного изучения.

Таким образом, сдвиги в англич-



Лучшие охотники-колхозники Кемеровского района, участники областного слета охотников, выполнившие в 1938 году план сдачи пушенины от 400 до 700 процентов. На снимке: (слева направо) тт. Степанов — колхоз «Лесовик», Носков — колхоз «Красный пахарь», Холкин — колхоз «Новый путь», (стоят) Шайхисламов — колхоз «Ким», Тарачев — колхоз «Сибирское утро». Фото П. Мусюк.

## Почта продолжает работать плохо

Городская почта все еще продолжает работать плохо. Вот факты.

В конце февраля горфинотдел рассыпал платежные марки местных налоговых платежных извещений. Через несколько дней пакет с платежными извещениями на имя гражданина Шиншильникова почта возвратила в горфф с надписью: «По указанному адресу адресат не проживает». А через 4 дня после возвращения пакета, сама Шиншильникова, обеспокоенная тем, что она долго не получает платежного извещения, зашла в горфф с надписью: «На АТЗ адресата нет». Письмо оказалось вскрытым. Тов. Ткачев, начальник участка № 3—4 шахты «Северная», написал статью в газете. В этой статье освещалась вопрос о блестящих производственных победах горнодобывающих предприятий в системе горздрава и из города Никуда.

Гр-и Л. сообщает, что в своем письме для писем и газет он почты ежедневно обнаруживает оставленные почтальоном чужие газеты, журналы и письма.

Я, — пишет гражданин Пилако Ф. Н., проживающий по улице Лермонтова, 40, — высыпаю газеты: «Известия», «Советская Сибирь» и «Кузбасс», но ни одной из них почта аккуратно не доставляет. Бываю случаи, что та или другая газета не доставляется совсем, а часто почта одну из газет заменяет другой. Например, 5 марта мне прислали два номера газеты «Кузбасс» за одно и то же число.

10 марта из редакции «Кузбасса», было послано заказное письмо на имя слушателя заочных курсов редакторов колхозных стендгазет по следующему адресу: «Комиссаровский сельсовет, колхоз «Первые всходы» тов. Лопатиной А. Н.». 13 марта почта возвращает упомянутое письмо отправителю. К конверту приклеен ярлык с надписью следующего содержания: «п.о. х-завод Твой адресат проживает возле 17-й школы».

Все эти факты свидетельствуют о том, насколько беспечно и безответственно относятся некоторые работники почты к своим обязанностям.

Сам собой напрашивается вывод из этих фактов, что в системе органов нашего городства связи еще есть отдельные элементы, которые пытаются накостить нашему делу.

Из приведенных фактов ясно также, что руководители городства связь, партийная и профсоюзная организация далеко не достаточно борются за укрепление трудовой дисциплины, плохо воспитывают в людях чувство ответственности за порученное дело, конкретно не контролируют людей.

А. К.

### КОРОТКО

За март месяца в клубах шахт «Северная», «Центральная», и «Пионер» обслужено киносессиями 14 тысяч взрослых и 11 тысяч детей.

\*\*\*

В деревне Боровая в этом году будет строится школа на 400 мест. На строительство отпущено 430 тысяч рублей. Сейчас идут подготовительные работы.

### Ремонт кинотеатра «Москва»

Трестом кинофикации на ремонт Кемеровского кинотеатра «Москва» отпущено 107 тысяч рублей.

В помещении театра будет произведен ремонт отопления, построена канализация, проведена покраска, побелка и т. д.

### ГОРТЕАТР

### МАРИЯ СТЮАРТ

11 апр. сез. тал. 172 ГЕНЕРАЛЬНЫЙ 12 лиц. сез. тал. 173 12 вечер. сез. тал. 174 КОНСУЛ Начало дневного спектакля в 12 ч. дня, вечернего — 8 ч. 30 м. вечера, касса вundi, касса театра в 8 ч. утра до 3 ч. 30 м. дня, касса театра в 4 ч. дня до 9 ч. веч.

### Кинотеатр «МОСАВА»

10—11—12 апреля демонстрируется новая звуковая художественная комедия

### Девушка с характером.

Начало сеансов в 4—6—8—10. Касса с 3 ч. дня. 12 апреля начало сеансов в 12—2—4—6—8—10. Касса с 10 ч. утра. Играет Дж. скоро: Амонгельды.

### Теплозавод

11-го апреля, в Кемерово премьерой станет пьеса ПЖ КПИ, по Ново-Сибирской области, по рассмотрению аппарата исключенных из рядов ВКП(б). Парттруппа будет работать 11 апреля при Кемеровском горном ВКП(б).

## ИЗ БЛОКНОТА НАТУРАЛИСТА

(8 апреля)

Под яркими лучами весеннего солнца началось бурное таяние снега. Потекли ручьи. На возвышенности показалась зелень. Зацвела верба, набухают почки у тополей и осин. В бору сильный запах смолы и сосновы.

В городе и его окрестностях появились первые пернатые гости. 2 апреля прилетели скворцы и грачи. От зимней спячки пробудились бурундук. На дниах на них начнется массовая охота.

Н. ВВЕДЕНСКИЙ.

## Выездные спектакли гортеатра

За зимний сезон Кемеровским гортеатром было дано 17 выездных спектаклей на руднике, 6 спектаклей в Кировском районе и шахте «Пионер».